



11月24日0—15时

# 哈市新增本土新冠病毒感染者79例

其中确诊病例45例，无症状感染者34例

本报讯（记者 杜菲菲）

11月24日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月24日0—15时，哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者79例，其中确诊病例45例，南岗区14例、香坊区12例、道里区7例、松北区6例、呼兰区3例、道外区3例；隔离管控人员中发现24例，社区筛查发现14例，密切接触者筛查发现3例，非闭环管理重点人员筛查发现2例，闭环管理重点人员筛查发现1例，跨区域筛查发现1例。无症状感染者34例，香坊区8例、南岗区7例、呼兰区5例、道里区4例、道外区3例、松北区2例、宾县2例、阿城区1例、尚志市1例、通河县1例；隔离管控人员中发现17例，社区筛查发现13例，密切接触者筛查发现2例，非闭环管理重点人员筛查发现1例，闭环管理重点人员筛查发现1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

近期我市连续发生数起前后叠加输入性疫情，多点多链多源持续传播，疫情防控形势极为复杂严峻。近几日在主城区核酸筛查中发现大量外地抵返哈关联病例，造成了一定范围的社区传播。为快速果断有效处置当前疫情，更好地保护广大人民群众生命安全和身体健康，市指挥部发布疫情防控第74号公告，请市民朋友积极配合自觉遵守，增强防控意识，共同构筑坚强防线。

第一，抵返哈人员须主动报备行程，抵哈满五天再完成一次核酸检测后，方可进入正在经营的公共场所。市域外抵返哈人员均需持48小时内有效核酸检测阴性证明，提前向目的地所在街道、社区（村）、宾馆酒店报备。外地人员抵返哈后，实行落地核酸检测，并严格执行“三天三检”（每次核酸检测间隔24小时以上）和健康监测。倡导市民群众“宅家”生活，不聚集、不聚会、不聚餐。

高风险区和间接入境抵返哈人员，严格按照规定执行居家隔离，其共同居住人员一同落实相应管控措施。不符合居家隔离条件的实行集中隔离。

第二，主城区居民要减少非必要流动。六个主城区内人员非必要不出主城区，确需外出的需持48小时内两次核酸检测阴性证明，凭“龙江健康码”绿码通行。各类行

政审批服务大厅、信访接待场所等窗口单位的业务，能够通过网上办、自助办的事项，全部采取“不见面”方式办理。确需现场办理的实行预约制，请市民朋友理解和配合，减少非必要流动，避免疫情传播扩散。

第三，经营场所须担起主体责任。允许经营的场所要严格落实“扫码、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明，严格执行错峰、限流等措施。各类公共交通工具严格执行“扫码、测温、戴口罩”和消毒、通风、限流等措施，司乘人员严格做好个人防护。市民乘坐公共交通工具或前往公共场所时，请主动配合落实防控措施，当场所内顾客、车内乘客超过50%承载量时，请耐心等待，配合现场管理，避免造成人员聚集。

第四，市民应增强个人防护意识。居民小区（村屯）强化自我管理，居民群众非必要不出小区，非本小区（村屯）居民非必要不进入小区（村屯）。实行无接触配送，严格限制快递、外卖等人员进入小区（村屯）。疫情期间社区和村屯居民尽量减少外出，坚决不聚集不聚餐。注意个人防护，规范佩戴口罩，降低冬季呼吸道传染病叠加风险。居家期间保持室内空气流通和环境清洁，合理膳食，起居规律，保证充足睡眠，坚持适量运动。

第五，要严格落实“四方责任”。各级党委政府、各行业部门、各市场主体及广大市民群众要严格按照疫情防控要求，从严从紧压实属地防控责任、行业监管责任、单位主体责任和个人防护责任，凡失职失责、脱管漏管、不遵守防疫规定的，将依法依规严肃追究责任；强化督导检查，从严从细落实“四早”措施和“早快准严细实”工作标准，发现问题立行立改、即查即改，坚决整治“一刀切”“层层加码”等问题。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，疫情期间按要求参加核酸检测，确保应检尽检，不漏一户、不落一人、不缺一次。做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，勿自行服药，尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具，就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

杨超说，疫情防控为了大家，也要依靠大家。让我们共同努力，早日打赢这场疫情防控阻击战。

## 生活必需品市场

## 供应充足品类丰富价格稳定

哈市采取五项措施全力做好市场保供工作

本报讯（记者 杜菲菲）

11月24日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市商务局副局长嵇景岩就哈市生活必需品供应情况作介绍。他表示，请广大市民放心，我市蔬菜等生活必需品市场供应充足，品类丰富，价格稳定，完全可以保障全市居民正常消费需求。

11月23日，我市发布第74号公告，进一步加强疫情防控管理。为确保全市生活必需品供应，市场保供专班采取五项措施，全力做好市场保供工作。

一是制定完善保供方案预案。根据二十条优化措施要求，市场保供专班对原有保供工作方案和应急预案进行了修改完善，并根据做好区域联保联供工作要求，制定了《哈尔滨市生活必需品联保联供工作方案》。

二是持续强化市场监测。重点做好对各大农产品批发市场和8个大型商超重点蔬菜及主要生活必需品进货量、销售量、库存量、市场价格进行监测分析，即时研判预警。

三是市场主体积极发挥作用。各大批发市场和商超等保

供主体已根据市场变化需求，充分发挥市场调节作用，持续畅通货源渠道，自主加大货源组织采购，满足市场供应需求。

四是压实企业主体责任。压实各大农批市场和商超疫情防控主体责任，严格落实74号公告要求，批发市场要对所有入园车辆司乘人员执行“入园即检”、闭环管理、无接触交易，只批发不零售，从严落实园内从业人员台账管理和健康监测，严禁从业人员跨园区交叉作业。允许经营的场所严格落实“扫码、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明，严格执行错峰、限流措施，瞬时接纳顾客人数不得超过最大承载量的50%。

市场保供专班成员单位将持续加强督导检查，凡违反疫情防控规定的，将依法依规严肃追究责任。

五是积极倡导线上购物。积极引导广大市民利用各大电商及线上商城购物平台，线上购买生活必需品，减少线下聚集感染风险。

从市场监测情况来看，目前我市生活必需品市场供应充足，货源稳定，品类丰富，体现在四个方面。

嵇景岩说，哈市市场保供专班将持续关注市场动态，如有波动，将立即加强货源组织调运，确保市场供应。

二是市场价格稳定。据23日监测数据显示：24种蔬菜市场平均零售价格为3.21元，较上周下降0.62%，较上月下降6.69%，较去年同期下降35.54%。

三是商品品类丰富。目前，我市各大商超米、面、油、肉、蛋、奶等生活必需品品类丰富，应有尽有，可以满足市场多样化、个性化生活需求。

四是线上供应稳定。据监测，我市多多买菜、美团优选等大型电商平台供应、配送平稳，11月22日单日配送量约10.7万单，果蔬类线上销售占比平均30.5%，能够满足我市居民线上购买需求。

嵇景岩说，哈市市场保供专班将持续关注市场动态，如有波动，将立即加强货源组织调运，确保市场供应。

## 香坊区多措并举多方配合 全力做好居民服务保障工作

本报讯（记者 杜菲菲）

11月24日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，香坊区政府副区长梁军长就香坊区为高风险区和临时管控区内居民提供生活保障有关情况作介绍。

本次疫情发生以来，香坊区严格贯彻落实各项疫情防控政策要求，根据疫情传播风险及时调整管控区域。截至昨日，已划定高风险区55个，临时管控区3个，有42641户、72696人纳入管控范围。为了让管控区内的居民在管控期间放下顾虑，静下心来，配合防疫，香坊区把服务保障工作作为疫情防控的重要工作，多措并举，多方配合，全力做好各项保障工作。

一是做好服务保障。建立居民微信群，打通群众利益诉求渠道。以社区为主体建立了271个居民微信群，社区微信群覆盖了现有全部管控区域，每个群都有社区主任或街道干部参与，第

一时间了解掌握群众需求，从而提供有针对性的服务保障。建立特殊群体台账，做好重点关爱服务。各街道对管控区域内的独居老人、未成年人、孕产妇、残疾人、行动不便人员、血透患者、精神类患者、慢性病患者等特殊人群建立服务台账，并与专门医疗机构形成对接服务机制，为居民生活、就医提供便利渠道，确保特殊群体关爱服务到位。加大临时救助力度，保障困难群众生活。对管控区域内因疫情封控生活困难人群建立一对包保机制，及时启动临时救助备用金进行急难救助。截至目前共为187人发放救助金40余万元，切实保障了疫情封控期间困难群众的基本生活。

二是做好民生保障。按区疫指应急预案工作要求，全区各民生保障职能部门采取“闭环管理+居家办公+值班值守”工作模式，做到全时“不离岗”，线上“云办公”，全面做好居民供水、供热、垃圾收处等保供任务。本轮疫情以来各职能部门处理涉疫相关投诉368件，应急抢险11次，有效地解决了群众的生产生活困难。同时，各街镇及时指导封控区内的便民超市、菜店、药店等民生保障场所做好各项防控措施，采取“无接触”式配送等方式保障群众生活物资供应。

三是做好人员保障。香坊区在各管控区都设立了服务保障专班，抽调区直部门优秀党员干部300余人充实到防疫一线与街道、社区工作人员和志愿者共同设立临时党支部185个、党员先锋岗204个，同时市直部门机关干部下沉包保支援我区198人，建立100余支专门队伍负责居民基本生活物资供应。组建20支心理疏导团队，提供心理援助专线，及时对居民开展健康指导、心理疏导、情绪安抚，密切关注和及时回应居民诉求，共同营造良好的群防群控氛围。